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folytatása. Gyorsan, erélyesen, lelkesen, egyet­
értéssel kell cselekedni, a jó siker követni 
fogja közös munkánkat a vármegye javára.

Törlik Bertalan.

Hazatérés a régi otthonba.

Egyes szám ára 12 filler.

Magyar eszmények.
Tisza István gr. azon nagyszabású és tör­

ténelmi fontosságú beszédében, melylyel az 
uj pártalakulás nemzeti jelentőségét és sür- 
gös szükségét fejtegette, különösen kimagasló 
volt. az a rész, melyben az ő magyar poli­
tikájának eszményeiről beszélt. Ezeket, az 
eszményeket,.melyeknek érdekében sikeresen 
dolgoztak a múlt század hetvenes és nyolcz­
va ti as éveinek magyar államférfiul, nagy 
hatással állította szembe azokkal a jel­
szavakkal, melyeket ötletszerűen, sőt néha 
szembetűnő kortesfogásul hirdetett a poli­
tikai ábrándozók és könnyelmű hangulat- 
csinálók serege.

Azt mondják, — igy szól Tisza, — hogy 
a mi álláspontunkban nincs ideálizmus. Bo­
csánatot kérek, a magyar nemzet nagy 
ezóljait és hivatását illetőleg ideálizmust 
nem fogok tanulni senkitől. De az ideáliz­
mus nem ábrándozás. Az ideálizmus abban 
rejlik, hogy magas czélok felé önzetlenül 
törekedjünk. De azután a czél felé törekvő 
lépéseinkben el ne hagyjuk a gyakorlati po­
litika mezejét, számoljunk a gyakorlati nehéz­
ségekkel, és éppen úgy, mint a ki egy ma­
gas csúcs tetejére föl akar jutni, ha nézi is 
a czélt, a mely felé halad, de azért leszeg- 
zett tekintettel szakadékokra, kövekre és 
akadályokra kell figyelmét vetnie, a melye 
két legyőznie kell, hogy czéljálioz jusson, 
mert föltétlenül nyakát szegi, ha csak a 
czélra tekint mindig és soha nem tekint a 
lábai alá, éppen úgy az a uemzei, a mely 
a maga magas czéljainak elérésében letér a 
reális politika ösvényéről, az a nemzet is 
szerencsétlen, álmodozó lesz, a mely fölött 
egy szánakozó mosolylyul tér napirendre a 
történelem.

Hullok egy szót velünk szemben, a kishi- 
tüekkel szemben emlegetni: a magyar im­
perializmust. Megvallom, én nem szeretem a 
nagy kifejezéseket és fájdalom, a mi egész 
nemzeti létünk arányait kisebbeknek látom, 
sem hogy az imperializmust, a mely a világ- 
politika terén való állásfoglalást jelent, ránk 
alkalmazni lehetne. De mégis elfogadom ezt 
a jelszót. Azonban kérdem, miben rejlik a 
magyar imperializmus ? Nem abban-e, hogy 
egész erőnkkel oda törekedjünk, hogy döntő 
faktorai legyünk ennek a monurkiáuak, hogy 
erőssé tegyük politikailag, katonailag, minden 
tekintetben és azután ezt az erőt a magunk 
czéljaira, a magunk nemzeti létének meg­
alapozására használjuk V Nem akkor követ- 
jük-e a magyar imperializmus politikáját, 
ha a magyar nemzet és a magyar király 
együttes erőfeszítéssel diadalt aratnak min­
den széjjelhuzó, centrifugális eró fölött ? Ila 
olyan állást foglalunk el kint és beun, hogy 
bizalmat öntsünk barátainkba és félelmet 
keltsünk ellenségeinkbe, hogy szövetségünk 
kívánatos, ellenségeskedésünk pedig félel­

mei es legyen. És ha ezt megtesszük, ha 
megyünk tovább azon az utón, a melyen a 
közelmúlt magyar államférfiul, a 60-as, 70-es, 
80-as évek magyar politikusai vezettek, ha 
megyünk tovább azon az utón, hogy helyt 
álljunk az európai politikában, mint az 
európai egyensúlynak, békének és szabad 
fejlődésnek egyik támasza, megbízható osz­
lopa, akkor a nemzeti állam kiépítésének 
összes egyéb föladatai mint érett gyümölcs 
hullanak a kezünkbe.

Ez a magyar imperiáiizmus, és nem az, 
hogy leszögezzük magunkat egyes jelszavak­
kal, ha szemellenzőt veszünk, mely vakokká 
tesz bennünket az élet minden nagy érdeke, 
minden nagy veszélyei, minden nagy föladatai 
és aggodalmai iránt és ha azután hipnotikus 
álomba mentjük a nemzetet, melyben meg­
merevedve, tehetetlenségre kárhoztatva, rög­
eszmék uralma alá vetve, tétlenül várja sor­
sát, mely előbb vagy utóbb reá zudul.

Adja Isten, hogy idejekorán fölébredjünk 
ebből a hipnotikus álomból, mert ha elké­
sünk, rettentő lesz a főiébredés.

Az embert igazán rögeszmeképp kiséri és 
nyugtalanítja a magyar nemzet történetéből 
vett az a borzasztó tanulság, hogy a magyar 
nemzet a maga nagy tulajdonságait mindig 
a katasztrófák után találta meg, a mikor 
összes erejét, generácziókon keresztül arra 
kellett szentelnie, hogy kiheverje egy botor» 
egy önfeledt pillanat hibáinak összes bajait. 
Hát igy lesz ez mindig ? Hát nem találja 
meg a nemzet a maga politikai bölcseségét, 
áldozatkész hazafiságát, tettre kész erejét 
még a katasztrófa előtt, a melyet csak Isten 
kegyelme tart távol mitőlünk, de a melyet, 
ha igy folytatjuk tovább dolgainkat, ha ilyen 
auarkikus állapotban hagyjuk összes viszo­
nyainkat, bármely pillanatban ránk zúdíthat 
a sors kérlelhetetlen keze.

Uj politikai pártszervezkedés.
Országszerte mind élénkebbé válik az a 

politikai mozgalom, melyet gróf Csáky Albin 
elnöklete alatt gróf Tisza István és hazafias 
társai megindítottak, A régi pártkeretek nem 
választják el Magyarország azon polgárait, 
kiket méltán aggaszt a haza sorsa s a kik­
nek szivükön fekszik nemzetünk jövője, al­
kotmányossága, parlamentáris élete, Szervez­
kednünk kell Alsó-Fehér vármegyében is. Ve­
gyék kezükbe vármegyénk politikai közéleté­
nek, közszellemének vezetését hazafias, lelkes 
önzetlen férfiak. Arra a férfiúra gondolunk, 
ki tehetségénél és múltjánál fogva első 
sorban van hivatva a vármegyei szervezke­
dés megindítására: Zeyk Dániel ő méltó­
ságára. Vegye kezébe a zászlót, szívesen 
követjük.

Vidékenként, választó-kerületenként kö­
vetkezzék a szervezkedés egyöntetű, lelkes

Hajualodik. A nap még a láthatár alatt 
van, de felvetődő sugarai már ragyogóvá 
teszik az éjjeli zivatar után itt ott még 
úszkáló felhőfoszláuyokat. Eled a természet, 
frissebb a lég, melynek könnyű szellői messze 
viszik a hajnali harangszó ezüstös csengé­
sét.

Az országúton hosszú csoport ballag a 
csöndes kis falu felé. Lehet, hogy messzi- 
utról jönnek ; lehet, hogy megviselte őket a 
távoliét, de arezukról, ruházatukról, maga­
tartásukról látszik, hogy csalódtak a sorsban, 
melyre számítottak, mikor elhagyták falujuk, 
otthonuk határát.

Jönnek, Egyik csoport a másik nyomába 
igyekezik. Némelyik már előbbre kerül, égve 
a vágytól, hogy ismét a régi otthonban le­
hessen. íme már a hidra érnek, mely alatt 
vidáman csörgedeznék a tiszta vizű pata­
kocska fodros habjai. Már elértek a zöldelő 
rétet, melyen, nem is oly régen, gondtala­
nul együtt mulatott a falu ifjúsága. A so­
kat Ígérő vetések mellett elhaladva, elérték 
a helység szélső házait. Minden, de minden, 
amit látnak, oly kedves, oly ismerős, oly 
otthonias. Megállauak. Egymásra néznek s 
ebben a tekintetben a csalódás, a szemrehá­
nyás, a bánatos érzelem szomorú kifejezése 
vau. Eltölti őket az aggodalom, Váljon a 
régi egyszerű házba befogadják-e őket? 
váljon az ősi telek nem cserélt-e gazdát ? 
Váljon a könnyedén otthon hagyottak szi­
vét nem forditotta-e el tőlük az a keserű 
érzés, melyet az elválás feletti bánat, vagy 
a méltó bosszaukodás keltett?

Az ajtók itt is, olt is felnyílnak s ki­
lépnek a régi ház megmaradt lakói frissen, 
kipihenve, jó kedvvel, munkára készen.

Megpillantják a szomorú alakokat telve 
porral, lerongyolva, megviselve. És megle­
petéssel kiáltják : hát.kegyelmed az, sógor?! 
hát te vagy az, öcsém?! Fiam, visszajöttél? 
S már viszik a lehorgasztott fejű hazatérte­
ket, be a házba. Leültetik őket, elszedik a 
botokat, az üres tarisznyákat. Isten hozta 
kigyelmeteket, pihenjenek ki! Kapjanak uj 
erőre az egyszerű, régi pátriában. Feledjék 
a csalódással otthagyott uj világot, hova 
oly sokat csábítottak el ragyogó képekkel, 
fényes Ígéretekkel, kincs, hírnév, jólét, gaz­
dagság, hatalom kápráztatásával. Feledjék a 
hiúságot, a vélt mellőzés feletti bosszúságot, 
a népszerűség kajhászatát. Hiszen ezek s 
ehhez hasonlók miatt hagyták el a megszo­
kott, kedves otthont, a szülőföldet. Ne bán­
kódjanak a tapasztalt csalódások miatti
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Közérdek.

Hiszen — végül is — tanulságos volt az a 
távoliét!

Megismertek egy csomó embert, úgyneve­
zett, nagy politikusokat, nemzeti hősüket, 
bámulatos diplomatákat. Bámulhatták köze­
lebbről a kikiáltott lángészt. a körmönfont 
fiskálist, a rettegett félisteneket, akik oly 
jól értettek ahhoz, hogy felhasználják s aztán 
faképuél hagyják a jó balekeket, az exaltált 
de becsületes hazafiakat. Láthatták őket és 
megismerhették, hogy bennük mennyire fel 
volt halmozódva a hiúságok hiúsága, minden 
csak hiúság! Nyugodjatok meg itt, a régi 
házban, hol megmaradtak az egyszerű, régi 
erkölcsök, a régi munkakedvvel, a régi be­
csületes !törekvésekkel. És ha kipihentétek 
magatokat, teljék be szivetek hittel, remény­
séggel, bizalommal s fogjunk együtt, egymás­
ért dolgozva ismét munkához itthon, a mi 
tálunk ismerős, kedves határában.

Vegyes hírek.
— Szász Józsefnek vármegyénk fő­

ispánjává történt kinevezését megyeszelte 
általános örömmel üdvözlik. Az üdvözlő sür­
gönyök és levelek százakra menő tömege s 
a személyes és testületi tisztelgések nagy 
száma élénk tanúbizonyságát mutatja ennek 
az általános hangulatnak. Az uj főispán be- 
igtatása márczius 7-éu rendkívüli közgyűlés 
keretében történik,

— Központi választmány. Az ország- 
gyűlési képviselő-választó jogosultak név­
jegyzékének 1911. évre leendő kiigazítása 
ügyében szükséges intézkedések megtétele 
végett a vm. központi választmány folyó évi 
márczius 5-éu délelőtt 10 órakor ülést tart 
a vármegyeház főjegyzői irodájában.

— Gyászhir. Molnár Károly, gimn. 
igazgató édes anyja M o 1 n á r D o m ok o s n é 
szül. Dévai Nagy Anna, folyó évi február hó 
21-éu, életének 72-ik, második boldog házas­
ságának 39-ik évében, hosszas betegség után 
meghalt Nagyrápoltou. Fogadja részvétünket.

— Petőfi élete költeményeiben volt 
a tárgya a Bethleu-kollégiumban csütörtö­
kön déluti'u tartott ismeretterjesztő előadás­
nak. Előadó, Fejes Áron tanitóképző-intézeti 
igazgató helyett, Váró Ferencz uy, tanár 
volt. Elbeszélte Petőtiuek változatos élettör­
ténetét, s hogy a hallgatóság bepillanthasson 
a nagy költő leikébe is, előadta több olyan 
költeményét, amelyek minden élétrajzuál 
szebben beszélnek. A közönségnek a szokott­
nál is nagyobb számban való megjelenése 
bizonyságot tett arról, hogy a Petőfi neve és 
költészete nem veszített varázsából; de a 
legteljesebb elismerés is volt egyúttal Váró 
Fereuczuek általánosan ismert előadó képes­
sége iránt. — A kollégium csütörtöki elő­
adója dr. Gaál István dévai reáliskolai tanár 
lesz, a ki „Az evoluczió geológiai bizonyí­
tékairól“ beszél. A kiváló fiatal tudós, a ki 
a minap Budapesten aratott szép sikert a 
Földrajzi Társulatban tartott előadásával, 
külön csakis a kollégium meghívására jön 
Enyedre és itt dr. Szilády vendége lesz.

— A szegény tanulókat segélyező kör 
márczius 6-án délután 5 órakor a régi vá­
rosháza nagytermében teaestélyt rendez 
változatos műsorral. Ajánljuk közönségünk 
pártolásába.

— A Nagyenyedi Kaszinó a város 
gyásza miatt elmaradt társalgó-estélyét í. 
évi márczius 2-án este 9 órakor tartja meg. 
A következő estélyek pedig márczius 16-án 
és április 13-án fognak a kaszinó helyisé­
geiben megtartatni. Az első estély sikere 
remélni engedi, hogy a többiek sem fognak 
annak mögötte maradni.

— Községek adóhivatali beosztása.
A magyarborosbocsárdi körjegyzőséghez tar­
tozó Magyarborosbocsárd, Oláhborosbocsárd, 
özet na és Igen patak községek a gyulafehér­
vári adóhivatalhoz utaltattak át.

Az Iparoskörben ma délután 5
órakor ismeretterjesztő előadást Váró Fe­
rencz ny. tanár tart. Ezen kívül lesz szava­
lat, monológ és ének is.

Összetörte a vonat. Dombreán 
László kisegítő vonatfékező folyó hó 25-én 
délután a nagyenyedi pályaudvaron egy ke­
zelő vonat tolatásánál, saját vigyázatlansága 
folytán az ütközők közé került, s azok a 
szerencsétlen ember mellkasát összezúzták. 
Szörnyet halt.

— A nagyenyedi gazdakör elnök­
ségé felhívja a kör tagjait, hogy a kinek a 
tavaszi vetéshez lóher, luezerna, baltaczin, 
fümagkeverék, vagy más vetőmagra szüksége 
van, azt e hónap 27-én vasárnap délután 
5—6 óra között a városházán jelentse be a 
gazdakör jegyzője Kerekes Istvánnál, a mag­
vaknak megrendelése és a szabályzatban 
biztosított árkedvezmény kieszközlése végett.

— Tolvaj a vasúton. Nagy Sándor 
lakatos segéd pályafelvigyázói egyenruhában 
bejárta az államvasutakat, s több rendbeli 
lopást követett el. Vegre sikerült a nagy­
enyedi pályaudvaron nyakon es:pni, s kike­
resése alkalmával egy ezüst férfi órát talált 
nála a rendőrség, melyet 22-én éjjel egy 
vasúti őrtől lopott el. A nyomozat erélyesen 
folyik ellene és sikerült is már több rend­
beli lopást rábizonyítani.

— Az abrudbányai dalárda és mű­
kedvelő egyesület- évi közgyűlését f. év 
február hó 20-án délután tartotta meg a 
polgári fiúiskola helyiségében. Dr. Olescher 
Emil elnök megnyitója után Bányai János 
egyesület titkár jelentéséből meggyőződést 
szerezhettek arról, hogy az egyesület az 
1909. évben is becsületesen megfelelt kitű­
zött feladatainak. E szerint az egyesületnek 
vau ma 2 alapitó, 27 pártoló és 51 működő 
tagja. Szépen sikerült estélyeket rendezett. 
Márczius 27-én Géczy 1. „Amit az erdő 
mesél“ népszínművét adták elő műkedve­
lőik, Németh y Samu rendezése mellett. 
Május 30-án pünkösd másod napján műsoros 
estélyt adott, színre került „A közérdek“ 
czimü vígjáték Rosenberg Manó rendezésé­
vel. Ugyanakkor a dalárda is több számmal 
szerepelt. November 7-éu igen szép műsoros 
hangversenyt rendezett a dalárda Zalatuán. 
Deczember 26-áu, karácsony másodnapján 
„Hófúvás és Virágfakadás“ czimü egyfelvo- 
násos vígjátékok kerültek ismét szilire Bá­
nyai János rendezésében. Az egyesületi gazda 
jelentése szerint színpad, díszletek, harmo­
nium, könyvtár, hangjegyek és egyéb kellé­
ket rendszeres leltára elkészült s ma az 
egyesület beszerzett vagyona az 1200 koro­
nát meghaladja. A pénztáros jelentése sze­
rint az egyesület 1909. évben bevett 1128 
kor. és 45 fillért, ezzel szemben kiadása 
volt 1085 kor. 84 fillér, maradvány tehát 
42 kor, 61 fillér. Ezután az elnök maga és 
tiszttársai nevében megköszönte a bizalmat, 
bejelentette a tisztikar lemondását és új 
választást tűzött ki. Egyhangú lelkesedéssel 
választattak meg a következők: Elnök dr, 
Olescher Emil. Alelnök: Némethy Samu, 
Titkár: Orbán Gyula. Karnagy : Tel maiin 
József. Könyvtáros: Rosenberg Manó. Pénz­
táros : Gál Ignátz. Gazda: Klein Samu. 
Ellenőrök : Ötvös Márton és Sehman József 
és 15 választmányi tag. Számvizsgálókul: 
Mózes Mihály, Ürmössy Gábor és Némethy 
István választattak meg. Némethy Samu

indítványára Nehéz János kir. tanfel 
ügyelő, ki az egyesület iránt több ízben 
igen sok jóindulatot tanúsított, tiszteletbeli 
taggá választatott.

— Felrobbant dinamit. A petrozséuyi 
szénbányában borzalmas dinamitrobbanás tör­
tént f. hó 23-án. Grünvald János bányász 
dinamittal való robbantás közben olyan idő­
ben nyúlt a töltényhez, mikor már nem lett 
volna szabad, mire a dinamit felrobbant és 
a bányászt darabokra tépte.

— A kuruzalás áldozata. Ouiga Anna 
csongvai lakosunk lábfájás ellen azt taná­
csolta egy barátnője, hogy kenegesse benzin­
nel. A szerencsétlen szót fogadott; s a ben­
zin a közeli tűzhelytől felrobbant, s össze­
égette a lábát.

— Bortörvény. A kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara az érdekeltek tudomá­
sára hozza, hogy bortörvényünk értelmében 
a mazsolaszőlő vagy ezukor felhasználásával 
kezelt édes borok forgalomba hozatala folyó 
évi január hó 1-től kezdve tilos s a német 
törvény szerint is ily édes borok készítése 
Németországban tiltva van, utasította a íöld- 
miv. miniszter az állami vegyintézeteketj 
hogyha ily borokra nézve Németországba 
való kivitel czéljábó! vegyvizsgálati bizonyít­
ványok kiállítása és kiszolgáltatása kiváu- 
tatuék, vegyvizsgálati bizonyítványokat ily 
borokról se ki ne állítsanak, se ki ne szol­
gáltassanak. Bizonyítványok nélkül pedig 
bort szállítani nem szabad.

— Évtizedek óta be vau bizonyítva, 
hogy a „Christoph“ benzin, szivógázmotorok 
lokomobilok és nyersolaj motorok az első 
helyen állanak. Képes árjegyzéket ingyen 
és bérmeutve küld Dénes B. motorspvcialista, 
Budapest, Lipót-körút 15

* Pásztory cs. és kir. udvari szállító 
virágkereskedése Budapest, VIII., Rákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. 19 7—v

* A gyomorrontás nem egyéb, mint 
egy hosszabb ideig tartó gyomorhurut kéz. 
dete, melyet valami étreudi hiba idézett elő. 
Az ilyen az egész egészséget aláásó meg­
betegedéstől úgy lehet a leggyorsabban meg­
szabadulni, ha napok int reggelizés előtt V» 
pohár természetes Ferencz Józaef-keserű- 
vizet iszunk. Ezen világhírű ásványvizünk 
gazdag sótartalmával megerőltetés nélkül 
tisztítja a gyomrot és ez által elejét vés/, i 
a baj továbbfejlődésének. Bevásárlásnál kér­
jünk határozottan „Ferencz József-keserű- 
vizet“, nehogy valamely gyenge forrás vizét 
kapjuk.

A kis gyertqek
elpusztul ?

Adjon neki SCOTT-féle csukamájolaj Emul- 
siót és örömmel fogja tapasztalni, hogy álla­
pota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar 
fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.

A SCOTT-féle Emulsió
már gyakran visszaszólította szü­
leinek szeretett gyermeküket a 
halál kapujától.

A SCOTT-féle Emulsió
A* Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle

a legkiválóbb úgy tisztaság, vala­
mint az emészthetőség és gyors 

módszer védje- hatás tekiiitetébeu.
Ugf eredeti liveg ára 2 kor. 50 fillér.

lembe venni. Kapható minden gyógyírban.



17. szám. Közérdek. 3' oldal.

* Független állás, állandó kereset j 
tanulás nélkül, bárhol nők ós férfiaknak. 
Bővebbet (iO fillérért. Szeged, postafiók 13.

48 2-2
l)tii wiigö DSniBtlir a t. Házban Hiába napol­

ták el a t. Házat, a „Jó Hajtás“ ll'rmiigiS Dömötörje, 
a tekintetes macz.kó ur valahogy bekerült a Házba s 
majd dikoziózik is, ha ugyan ki nem tessékelik. A te­
kintetes nr kaczagtató története mellett egész bokrétája 
van a a „Jó Pajtás"-ban a szivet lelket nemesítő olvas 
«lányoknak, komoly és tréfás képeknek. Sebők Zsig- 
mond, a szerkesztő tovább fűzi Dörmögő kalandjait. 
Benedek Klek, a főmunkatárs a Székely földön utaztatja 
olvasóit, Rákosi Viktor, a bécsi diákok 48-iki szereplé­
sét Írja meg érdek feszitő regényben. Móricz Zsigmond 
pedig a haragos hóemberről jmond pompás.históriái. 
Verses, apró mesék, fejtörő stb. egészítik ki a „Jó Paj 
tás“ legújabb számának kedves tartalmát. A „Jó Pajtás“ 
előfizetési .ára egész évre 10 korona, félévre 5 korona, 
negyedévre 2 korona 60 fillér. Megrendelhető a kiadó 
Franklin-Társulatnál (Budapest, Egyetein-uteza 4. az.), 
mely kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

Szerkesztői üzenet.
M. M. Abrudbányu. Szives tudósítását, helyszűke 

miatt, csak kivonatosan közölhetjük.

Felelős szerkesztő:
ur. müllbr jeno.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

Árjegyzék ingyen küldetik.
©A®A®Jl®

137—1910.
közig.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Nngyenyed város képviselőtestülete 146— 

1909. kgy. szám alatt hozott határozatával 
9016 kor. 83 fillér költséggel engedélyezte 
a közmühely épület és szin felépítését.

Ezen építkezés keresztülvitelének bizto­
sítására folyó évi márczius hó 30-án délőlőtt 
9 órakor a gazdasági tanácsos irodájában 
szó- és írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak mindazon képesített iparosok, 
kik ezen munkát elnyerni óhajtják, hogy 
Írásbeli ajánlataikat, a melyek a Langfelder 
V. ezég által utóbb készített alaprajz gon­
dos figyelembe vételével készítendők el, 
nevezett tárgyalást megelőző nap este 5 
óráig a városi iktatóhivatalba zárt levélben 
nyújtsák be.

A kivitelre vonatkozó rajzok és számítá­
sok a városi kiadóhivatalban betekinthető!?, 
egyéb felvilágosítások a gazdasági tanácsos­
tól nyerhetők.

Városi tanács.
Nagyenyed, 1910. február hó 19.

Sándor Jenő,
63 1—2 polgármester h,

mmmm

FOGORVOS
PERI: JÓZSEF

American Dentist 
e hó 28-án Nagyenyed re 
érkezik. 64 i_i
!@ Pl 0 0 0 El El0 0 0 0 0000

fyplntt *la valll*<‘ elrontotta a gyom- 
rát, elvesztette étvágyát, vagy 

s/.ékszoruláshau szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése, gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket, pilu- 
lakai, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.
X \ rAct szükségtelen magát sanyargatni, 

movt az

INDA-GIIKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. [la evés 
előtt megeszik 1 vagy 2 darabka inda-cuk­
rot, akkor bármily erős székrekedése is van, 
azt górcsők és erő I köd és i fájdalmak előidé­
zése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. 
Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda- 
cukrot, akkor gyomra kitünően fog emész- 
t Mii s étvágya hatalmasan fog gyarapodni 
és székszorulása sohasem lesz. Ha gyomor­
égést, savanyu felböfögést érez, 1 darabka 
Inda cukor azonnal megszünteti azt.

Kapható mindenütt!
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: Balázsovich Sándor
szepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó szak- 
aboratoriama, Sepsiszeutgyörgy. 28 5—6

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.
1760—1910. szám, 

alisp.

Tárgy : Nagy engedi polgármesteri állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.
Dr. Varró László Nagyenyed város pol­

gármesterének 1910. évi február hó 4-én 
bekövetkezett halála folytán megüresedett 
Nagyenyed város polgármesteri és ezen állás 
betöltése rendén esetleg megüresedő első 
tanácsosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Pályázni óhajtók kői elesek az eddigi szol­
gálatukat, az 1883, évi I. tcz. 5. §. VII. 
pontja, illetve az 1877. évi XX. tcz. 180. §. 
szerinti képesítésüket igazoló és születési 
bizonyítványukkal felszerelt kérvényeiket 
1910. évi márczius hó ll-ig Nagyenyed város 
polgármesteri hivatalához beadni.

Hivatalban levők folyamodványaikat hiva- 
talfőnökük, hivatalban nem levők pedig 
illetékes főispánjuk utján kötelesek beadni, 

A polgármesteri állás évi 1. 4000 (Négy­
ezer) korona készpénz fizetés, 2. 700 (Hét- 
száz) korona lakpénz, 3. 1000 (Egyezer) 
négyzetéi föld haszonélvezet, 4. 7. (Hét) 
csomó polgári failleték fuvardíjjal és 5.
2 csomó ág élvezetével egybekötve.

A 3, 4 és 5 pont alattiak pénzértéke a 
polgári failleték fuvardíjával együtt 246 ko­
ronára tehető.

Az első tanácsosi állás évi: 1. 2600 (Kettő- 
ezerhatszáz) korona készpénz fizetés, 2. 560 
(Ötszázhatvan) korona lakpénz, 3.1000. (Egy­
ezer) négyzetül föld haszonélvezet. 4,
3 (Három) csomó polgári failleték fuvardíjjal 
és 5. 2 (Kettő) ágcsomó élvezetével vau 
egybekötve.

Nagyenyeden, 1910. évi hó február 16-án,
Br. Bánffy Kázimir,

6!) 2—2 alispán.

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

H NAGYENYED,
Rózsa-utcza (

a vármegyeházzal szemben. 0

314

felvállal mindennemű 
Fa épület munkákat, ké­
szít és raktáron tart nagy 
választékban saját mű­
helyében készült teljes 
lakásberendezéseket, min­
den stílben, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb ki­
vitelben saját vagy adott 
tervek szerint. Nagy vá­
laszték hajlított fabúto­
rokban.

A műhelyében készült 
munkákért a legmesszebb­
menő jótállást vállal. 20-20

m — Tervekkel “ 
díjtalanul szolgál. m

5500
jegyzőileg hitelesített bizonyítvány 

igazolja, hogy a
K.AISER-FELE

MELL-KARAMELLA
három fenyővel

rekedtseg, katarus, nyálka, torokfájás 
és Jszamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40.fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél 
Balazsfalván.

Inczefy Albert gyógyszertárában 
Tövis.

EREDETI.,CHRISTOPH"
benzin szivógáz-moterok, lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „C 11 It I S T 0 P 11* név unranczia.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNKS B. motT;Slist‘
BUDAPEST, V, L1POT-KOMJT 15

30 év óta kitünően bevált
fakonserváió

Avenarius-Garbolinetimot
ajánl

„ A V e nar ius-miivek11 Ligetfalu.
Kapható :

Winkler János ezégne! Nagyenyeden.
20 6-6 
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17. szám

Alsó-Fehér varmegye alispánjától.

1 (i85 11)10. ulisp sz.

Tárgy : .1 vízaknai járdái dijnoki állás belMUse.

Pályázati hirdetmény.

|J aktáron tart a inat kor igényeinek 
''megfelelő teljes lakás be rendezési bútor- 

tárgyakat a legolcsóbb árak mellett, eset­
leg a legelőnyösebb részletfizetésre is 

Ilit elé menyasszonyi kelengyét.

A kísenyedi járásban alkalmazva volt 
dijnoki állás elhalálozás folytán megüresed­
vén, arra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás havonta utólagosan kifizetendő 
2—2 korona kezdő napidíj javadalmazással 
van egybekötve.

A ki ezen napidijas állást ölmjtja'elnyerni, 
az köteles keresztlevéllel, eddigi alkalma­
zását és képzettségét igazoló okmánynyal 
felszerelt és sajdtkezüleg írott pályázati kér 
vényét, hivatalban lévő hivatalfőnöke, hiva­
talban nem levő pedig illetékes főispánja 
utján folyó 1910. évi márczius hó 26-jg 
Alsó-Fehér váimegye alispánjához beadni.

Nagyeuyeden, 1910. évi február hő 18-án.

Hr Itänffy Káztmlr,
alispán.

Elvállal lovába minden c szakmáiba vágó 
faipari munkákat, u. m. egyszerű és 
finom butor-muukákat, továbbá a leg­
újabb rendszeri! teljesen légzáró épület- 
munkákat, tantermek, gyógytarak, szállo­
dák, malmok, bank- és üzletberendezéseket. 
Bolti kapuzatok (Portálok) készítését ere­
deti rajzok szerint bármely stylusban. 
Javítást es átalakítást gyorsan és jutá­
nyosán készít. — Bútorok tisztántartási 

utasításával díjtalanul szolgál.

Köhögés, rekedtség es olnyalkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Toncz Sándor,
24 3—20 mii asztal os. Megfojt ez az 

átkozott köhögés,

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő iziiek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
próbn, doboz 50 fi 11 ói*.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI,, V áczi-körut 17.

Egger mellpasztlllája
csakhamar meggyógyított.

239 20—26

rjjjj ■ Kovács,József örökösei Bethlen Gdbo gyógyszertárában.
Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

A
LEGJOBB

Szabadalmazott 
’KULCSOSAI, -

GYEN® = re forduljon minden érdeklődé, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
I ... —. 1 u nríláonöuonvnkSétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnbvenyek, 

Bogyógyümölcsüek stb.

a. m Szőlőoltványok.
<886^1 európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és larsai

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
811 9-20

faiskolák és ,szölÖoltványtelepek. 8b I

m,w wm 10^040 u veti
a kolozsvári „UNIÓ“ GÖZMOSÓ-GYÁR Ferencz József-út 102. szám. Telefon-szám 395.
Vidéki megbízásoknál öt koronát meghaladó csomagolt bér ment ve küldetnek vissza. 
.......—..Vidéki képviselők magas jutalékkal kerestetnek. ............. - ----- -

Villamosvilágitási berendezéseket
5Bti WINKLER JÁNOS

Ugyanott hétről bet re kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb, lámpákban. 
Zsinórfüggök 4 kor 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák fi kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák *7 1—

r Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda ős Papirdrugydr Készvéuytársasdg könyvnyomdájában Nagyenyodon.

—
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